
 

Dansk Nova Scotia Duck Tolling Retriever Klub 
Bestyrelsen 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde 17. april 2025 

 
Deltagere: Annette Stentsøe (AS), Lars Møller (LM), Sanne Gram-Nielsen (SGN), 

Trine Bek Gold (TBG) og Lis Kudsk (LK).  

Afbud:  Ann-Kathrine Olesen (AKO) 

 

1. Gennemgang af to do-listen  

To do-listen blev gennemgået og opdateret. De enkelte bestyrelsesmedlemmer bedes tjekke 

deres opgaver og opdatere, når der er nyt.  

 

2. Nyt fra formanden 

Intet nyt  

 

3. Nyt fra kassereren  

3.1 Regnskab pr. 31. marts 2025 

Regnskabet ser fint ud. Der har været afholdt en enkelt udstilling, der gav et overskud på 

4.500 og en sporprøve, der har givet et lille overskud.  

 

Der er lavet et nyt afregningsskema for aktiviteter, der er sendt til test hos bl.a. Hanne 

Søndenbroe. Vi afventer deres tilbagemeldinger.  

 

Bestyrelsen besluttede at sætte beløb på forplejning op fra 100 kr. pr. person til 125 kr. pr. 

person. LK sørger for at rette skemaet til og få det lagt på hjemmesiden.  

 

Mht. strøm til klubbens frysere, så er det ikke alle, de mener, at de er dækket ind rent 

økonomisk. Vi kikker på det, for det er ikke meningen, at det skal koste nogen noget at have 

klubbens frysere stående. Der vil blive sat strømmålere på, så vi er sikker på, at ingen har 

udgifter på at have dem stående. Opgaven ligger hos LM.  

 

3.2. Beslutning om tilskud til diverse arrangementer 

Som udgangspunkt giver klubben ikke tilskud til træning / kurser. Det skulle gerne kunne 

løbe rundt af sig selv. Reglerne for aflønning af instruktører kan ses på hjemmesiden. Man 

kan dog henvende sig, hvis det kniber med at få et kursus gennemført. Og kurserne / 

træningen skal udbydes offentligt, så alle har mulighed for at deltage.  

 

LK vender tilbage til Flemming omkring hans ansøgning.  

 

 

 

 

 



4. Vedtægtsændringer 

a. Optælling af stemmesedler 

Der var 53 medlemmer, der havde returneret deres stemmesedler, heraf var 2 blanke.  

Tusinde tak til jer, der har taget sig tid til at stemme og returnere stemmesedlerne. Vi sætter 

stor pris på, at I har brugt tid og porto for at give jeres mening til kende. Afstemningen faldt 

således ud: 

Forslag 1: Ændring af kontingentperioden fra kalenderår til løbende 12 måneder: 50 stemte 

ja, mens 1 stemte nej 

Forslag 2: Ændring af godkendte medier til offentliggørelse af referater m.m.: 50 stemte ja, 

mens 1 stemte nej 

Forslag 3: Genindførsel af 1 trykt blad om året: 50 stemte ja, mens 1 stemte nej. 

Det vil sige, at de af bestyrelsen foreslåede vedtægtsændringer, er vedtaget. 

 

5. Nyt fra udvalgene 

a. JU 

JU afholdt møde 30. marts. Vi afventer et referat snarest. På mødet blev Lise Rude valgt til 

nye formand.  

 

Prøverne for 2026 er planlagt. LM vil sørge for at tilføje dem til kalenderen. 

 

Hanne Sølvkjær mangler stadig at dømme et antal hunde, inden hun er færdiguddannet 

som tollerjagtprøvedommer. I lyset af Hanne Sølvkjærs uddannelse har JU talt om at ændre 

dommeruddannelsen, og Hanne Søndenbroe og Annette Stentsøe har nedsat et udvalg, der 

kikker på det.  

 

JU skal huske, at iht. det nye reglement, skal det umiddelbart efter tilmeldingsfristen oplyses 

på FB og på klubbens hjemmeside, om der er sket lodtrækning, og udfaldet af en evt. 

lodtrækning.  

 

i. Nyt pointsystem for Årets Jagttoller og Årets Working Test Toller 

AS præsenterede nyt pointsystem, som bestyrelsen godkendte. JU sørger for at tilrette 

skemaet og sørge for, at det kommer på hjemmesiden snarest.   

 

Samtidig er pointsystemet for Dualvinderne rettet til, så man indrangerer Very Good for at 

undgå, at der er nogen, der ender med at stå lige, og der dermed er to vindere.  

 

b. UU 

Hallerne i Vonge og Vemmelev er booket for 2026. Vonge er også booket for 2027 og 2028.  

 

c. SAU 

i. Gentests og DKKs etiske regler for avl 

DKK har ændret deres etiske anbefalinger til etiske regler. Reglerne kan findes her: 

https://www.dkk.dk/alle-emner/opdr%C3%A6t/dkks-etiske-regler-for-

avl?fbclid=IwY2xjawJ11ORleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETF1V2dlU0tqTWxYS0hpdUpnAR5J

https://www.dkk.dk/alle-emner/opdr%C3%A6t/dkks-etiske-regler-for-avl?fbclid=IwY2xjawJ11ORleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETF1V2dlU0tqTWxYS0hpdUpnAR5JTKp8mKAk_55XOgfirw-4-V6X1rbowi1RVFqGHgTE6cDkVQ0k4nC8OoPejA_aem_IqYesZPJXG46qWrGPEwpEw
https://www.dkk.dk/alle-emner/opdr%C3%A6t/dkks-etiske-regler-for-avl?fbclid=IwY2xjawJ11ORleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETF1V2dlU0tqTWxYS0hpdUpnAR5JTKp8mKAk_55XOgfirw-4-V6X1rbowi1RVFqGHgTE6cDkVQ0k4nC8OoPejA_aem_IqYesZPJXG46qWrGPEwpEw


TKp8mKAk_55XOgfirw-4-

V6X1rbowi1RVFqGHgTE6cDkVQ0k4nC8OoPejA_aem_IqYesZPJXG46qWrGPEwpEw 

 

For tollerens vedkommende er specielt §2 er interessant, idet der står, at ”Hvis en hund er 

DNA-testet som bærer af en recessiv sygdom, skal avlspartneren være testet og fundet genetisk fri for 

den samme sygdom. Det påhviler ejeren af såvel tæve som hanhund at oplyse om eventuelle DNA-

tests, før der indgås aftale om parring”. Umiddelbart er det for tollerens vedkommende i 

særdeleshed CDDY-genet, der kan komme til at udgøre en udfordring. Og som bestyrelse er 

vi nødt til at prøve at være på forkant med dette, så vi ikke pludselig ender med en masse 

tollere, der ikke kan indgå i avlen med de negative følger, dette kan have. 

 

Da anbefalingerne nu er blevet til regler, kan det have langt større konsekvenser ikke at 

følge dem.  

 

ii. Ny Dyrevældfærdslov  

Fødevarestyrelsen har sendt sin ”Bekendtgørelse om dyrevældfærdsmæssige krav i hold af 

hunde” i høring. Vi ved endnu ikke hvor den nye Dyrevelfærdslov ender, da den som 

skrevet, pt. er sendt i høring. Men i udkastet til bekendtgørelsen lægges der op til bøder eller 

fængselsstraf, hvis man avler på en hund med HD-status C, D, E og AD-status 2 og 3. Det 

skal vi som bestyrelse forholde os til. 

 

Bestyrelsen besluttede at indkalde alle interesserede medlemmer til en snak om avl og 

sundhed. Der skal arbejdes på at få nogle indlægsholdere til at komme og gøre os klogere. Vi 

Mere information om dette vil blive sendt ud via vores nye nyhedsbrev – ”TollerInfo”. 

Nogle bud på foredragsholdere kunne være dyrlæge Helle Prochowsky, dommer Christian 

Brix og eksteriøransvarlig i den svenske tollerklub, Henrietta Hellström.  
 

d. Spor  

Spor er i fuld gang med prøverne og har netop afholdt årets DM og Dualarrangement. I år lå 

udstillingen om lørdagen og sporprøverne om søndagen. Det viste sig at være en forkert 

prioritering, da hunden var trætte til prøven om søndagen. Så næste år bytter man rundt på 

de to ting.  

 

Der har været afholdt prøver i samarbejde med kooikerhundene og stabyhoun. Det fungerer 

rigtig godt, og det betyder, at man er godt forsynet med stifindere og kan hjælpe hinanden 

på tværs af racerne.  

 

LM mangler datoer for dualsporprøven i 2026 for at kunne afslutte 2026-kalenderen. 

Deadline for dette er ultimo maj. Man må også gerne begynde at kikke på 2027-prøverne. 

LM sender en 2026 og 2027 kalender ud til JU og Spor.  

 

Der skal stadig være fokus på økonomien på sporprøverne.  

 

d. TU 

Pt. er der 15 tilmeldinger til Working Weekend. Der er plads til 24. LK annoncerer endnu 

engang efter tilmeldinger.  

https://www.dkk.dk/alle-emner/opdr%C3%A6t/dkks-etiske-regler-for-avl?fbclid=IwY2xjawJ11ORleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETF1V2dlU0tqTWxYS0hpdUpnAR5JTKp8mKAk_55XOgfirw-4-V6X1rbowi1RVFqGHgTE6cDkVQ0k4nC8OoPejA_aem_IqYesZPJXG46qWrGPEwpEw
https://www.dkk.dk/alle-emner/opdr%C3%A6t/dkks-etiske-regler-for-avl?fbclid=IwY2xjawJ11ORleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETF1V2dlU0tqTWxYS0hpdUpnAR5JTKp8mKAk_55XOgfirw-4-V6X1rbowi1RVFqGHgTE6cDkVQ0k4nC8OoPejA_aem_IqYesZPJXG46qWrGPEwpEw


Der har været udbudt/afholdt to sporkurser på Sjælland. Der var desværre ikke den store 

tilslutning. Kurserne afholdes dog alligevel. 

e. Sponsorudvalget 

Intet nyt. 

6. Nyt fra medlemmerne 

Der er ikke modtaget noget.  

7. Diverse 

a. Repræsentantskabsmøde og Inspirationsdage 

LM havde på bestyrelsens vegne deltaget i DKKs repræsentantskabsmøde og 

Inspirationsdage.  

På repræsentantskabsmødet blev alt godkendt uden de store kommentarer. Henrik Johansen 

fortsætter i udvalget for Drivende og Apporterende Jagthunde.  

Schweissudvalg er ændret, og ny formand er Tanja Blindbæk Olsen.  

Den nye Dyrevelfærdslov blev diskuteret. Høringsfristen er udløbet. En del specialklubber 

har sendt høringssvar – specielt rettet mod forbud mod brug af hunde med C-hofter i avlen. 

DKK og alle samarbejdspartnere kæmper imod dette. I den forbindelse vedkendte DKK sig, 

at man har set et skred i bedømmelsen af hofter / albuer pga. bedre apparatur, som har 

medført, at man mere tydeligt kan se ting, der egentlig ikke har betydning, men som bliver 

taget med i bedømmelsen. Det er DKK, der ønsker en bedømmelse, så de må sætte 

standarden for bedømmelsen. I Finland og Sverige er man meget langt med AI-vurderinger 

af HD/AD. DKK er ikke klar over, hvordan myndighederne har tænkt sig at håndhæve den 

nye dyrevelfærdslov.   

Der var generelt fokus på velfærd, og den nye linelov blev nævnt. Det blev understreget, at 

man skal tage den alvorligt. Der er stadig fokus på varme / kolde biler, og der er øget fokus 

på håndtering af hunde på prøver, udstillinger og andre aktiviteter.  

RAS (Racespecifikke AvlsStrategier) ligger som en mere eller mindre færdig skabelon og kan 

bruges af alle. Myndeklubben er gerne behjælpelig, hvis man ønsker at lave en for egen race.  

Klubben for Dansk/Svensk Gårdhund har nedsat et ”Venlighedsudvalg”. En repræsentant 

for udvalget vil være til stede ved klubbens arrangementer og fungere som en ”go to-

person”, som man kan henvende sig til, hvis man har spørgsmål eller gerne vil vide mere 

om racen eller arrangementet. Tollerklubben har tidligere talt om noget tilsvarende – uden 

at det dog behøvede at være et udvalg. Men en slags guide / go to-person, der er til stede på 

klubbens arrangementer, kunne være en god idé.  

b. InDesign/Adobe abonnement 

Det blev besluttet at opsige abonnementet.  

c. Tollerbladet 

Bestyrelsen diskuterede kort det årlige fysiske Tollerblad. Alle udvalg er ansvarlige for at 

samle historier og billeder i løbet af året fra deres arrangementer. Historier og billeder kan 

sendes til redaktøren.  



Da bladet bl.a. skal indeholde en præsentation af årets vindere, blev det besluttet, at der ikke 

uddeles en glaspokal til vinderne, medmindre de afleverer materiale til bladet til tiden.  

8. Næste møde 

Næste møde bliver et onlinemøde onsdag den 5. juni 2025 kl. 10.00. 

9. Resume til FB og hjemmeside 

Lis sørger for hurtigt at lægge et resumé ud på klubbens FB-side 

 

 

  

 

 

 

 

 


